

编者按:

又是一年重阳节,你是否因为终日忙于工作而疏于陪伴父母,你是否经常让父母帮忙带孩子,却忽视了对他们健康的关注?

今日,《健康周刊》推出“九九重阳话健康”特别策划,让我们以爱的名义为爸妈的身体加油,跟专家学几个冬季进补的妙方,一起聊聊老人帮儿女带孩子的话题。我们还贴心地为爸妈准备了健康大礼包哦,我们在02~05版设置了答题区,只要您答对问题,即可于10月31日下午3点至6点,到洛阳日报报业集团1604领取好礼一份。

献礼重阳节,洛阳老博会精彩抢先看——

“互联网+”为养老注入新活力 让养老更“智慧”

记者 程芳菲

都说陪伴是最长情的告白,对那些为了生计、为了事业在外打拼的子女来说,陪着日渐年迈的父母一起生活却成了奢望。如何给老年人的幸福晚年提供保障?其实,“互联网+”智慧养老已悄然来到我们身边。重阳节将至,关注老年人生活的洛阳老博会提前给您献礼。来,跟着记者提前“逛逛”,看看这些科技含量十足的“智慧管家”吧。

1 “互联网+”智慧养老 机器人陪护很智能

“我妈快80岁了,上次电话里得知她下床时不小心摔倒扭伤了腰,我恨不得马上从日本飞回去照顾她。”市民陈女士说,她女儿在日本定居,去年刚生了宝宝。每次去日本照顾外孙女,陈女士最放心不下的就是家里的老母亲,如果能随时知道她的情况就好了。

听了陈女士的话,洛阳老博会组委会工作人员介绍,此次参展的上海思依喧机器人科技股份有限公司研发的家庭智能机器人“小喧一号”,就能实现陈女士的心愿。

“小喧一号”是一款拥有动作、情感、语言、表情的智能健康陪护机器人,具备50种中国地方方言。比如,“小喧一号”可以陪老人聊天解闷,老人一旦意外跌倒,“小喧一号”会通过短信向管理者发出报警信号,家属或者护工能够通过手机、平板电脑等网络设备,远程操作机器人的摄像功能,了解情况并采取救援措施。

此外,“小喧一号”还具备智能语音识别,可识别普通话和部分方言,可通过红外线实现智能家电控制,如声控调节空调温度。

2 “互联网+”医养助老服务 满足老人的养老需求

子女们关心的还有父母的就医问题,“互联网+”医养助老服务就能很好地解决这一问题。

由中国老龄产业协会联合此次参展商之一——厦门国太亚医互联网科技有限公司,倾力打造的上门康复云养老服务平台APP,能根据居家老人的养老需求,利用大数据及互联网技术,结合社区“城市呼叫管理中心”“社区医养助老中心”及智能穿戴、安全防护探测设备,采用D2D创新居家养老模式,以“上门”作为服务主旨,立足“居家”、服务“养老”、创新“医养”、精准“上门”,为居家老人提供“线上上门+线下上门”“互联网上门+物联网上门”养老服务。

该平台融合全国二甲以下医疗机构及家政、配送等服务商,让指定范围内的居家老人足不出户获得就近、优质、便捷的养老服务,打通养老服务的最后一公里,同时优化养老资源配置,打造养老行业的“滴滴”服务平台。

3 来逛老博会吧 感受前沿科技

近年,随着科技的进步和人们生活水平的提高,老年人的需求逐渐多样化,由此产生的智能产品在养老服务业中的作用日趋明显。

作为一个老年主题展会,自洛阳老博会启动仪式举行以来,各项筹备工作进展情况获得社会各界的关注和支持,其鲜明的特色吸引了我市许多养老机构、医院及众多国内外展商参展,其为养老服务产业搭建了一个信息交流平台。届时,洛阳老博会将发布包括智能机器人、上门康复云养老服务平台、助行车、马桶轮椅等在内的500余种新产品、新技术,市民可现场体验。

如果您想近距离地感受最新的养老产品和技术,不妨在12月1日至4日到洛阳会展中心逛逛,听专业人员讲解先进的养老模式和养老服务,了解医养结合、智慧养老等模式,以及国内外最新的养老产业发展动态。

导读

收好这个活力处方
让爸妈慢点儿老去

02

收好这些心理处方
让爸妈享轻松生活

03

收好这个进补处方
让爸妈养出好气色

04

收好这个护眼处方
让爸妈留住好视力

05

相关链接

洛阳老博会由洛阳日报报业集团、洛阳市养老机构协会主办,广东跨采展览有限公司、《洛阳晚报》、洛报健康承办,将于12月1日在新区会展中心开幕。展会展览面积1.2万平方米,现场将发布500余种新产品、新技术。